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VERBALE  N° 14

SEDUTA DEL  19.03.2024
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2024 (duemilaventiquattro) il giorno 19  (diciannove) del mese di  marzo, la Commissione 2 è 
convocata  in  modalità  online,  secondo quanto  previsto  dal  dispongo del  Presidente  del  Consiglio 
Comunale Prot. N° 109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto dall'art. 23 del Regolamento 
del Consiglio Comunale in sede referente, alle ore 9,00 con il seguente ordine dei lavori: 

 Comunicazioni del Presidente;
 Approvazione verbali delle seduta precedenti;
 Audizione  dei  Rappresentanti  di  Categorie  Economiche  di  Firenze  sul  tema  “le  sfide 

dell’economia cittadina nel nuovo scenario geopolitico e post-inflattivo;” 
 Varie ed eventuali. 

Alle ore 9,00 sono presenti i/le Consiglieri/re: Conti, Masi, Bocci, Bundu, D’Ambrisi, Draghi, Piccioli, 
Rufilli.   
 
E’ presente Ferrara Antonina Santa per la segreteria della Commissione 2; 

Sono inoltre presenti: i  Rappresentanti di Categorie Economiche di Firenze;

Assume la Presidenza il Consigliere Enrico Conti che, in qualità di Presidente della Commissione, ac-
certa la presenza  dei/delle Consiglieri/re;

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Draghi Alessandro E.
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco                       

e apre la seduta alle ore 9,06 essendo presente il numero legale.

Il  Presidente  Conti  apre  la  seduta  ringraziando  gli  ospiti  per  la  loro   partecipazione  e  presenta 
l’argomento all’o.d.g.
Nel corso di questa legislatura, afferma il Presidente, sono stati ripetuti questi incontri nei quali  di volta  
in volta è stato analizzato lo stato dell'economia del nostro territorio; quella di oggi, essendo alla fine 
del mandato, si può ritenere l'ultima del percorso che aveva intrapreso questa Commissione perché si  
riteneva rilevante avere contezza, anche attraverso numeri e analisi di quello che è lo stato dell'economia 
della nostra area fiorentina, sia in termini congiunturali ma anche in termini di sfide strutturali che  
abbiamo di fronte.
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Il  Presidente  esprime  le  proprie  considerazioni  facendo  un  quadro  sulla  situazione  economica 
attraversata dal periodo della pandemia alla ripresa post covid nei vari settori economici, dalla moda al  
turismo, ecc.
Il Presidente invita i rappresentanti degli stakeholder, collegati in videoconferenza, a prendere la parola 
per esprimere i loro punti di vista.
Alle ore 9,09 entra in videoconferenza il Consigliere Emanuele Cocollini
Prendono la parola:
Cesare Peruzzi, Incaricato Addetto Stampa di Camera di Commercio;
Massimo Manzini, Confindustria Toscana Centro;
Jacopo Ferretti, Direttore di Confartigianato;
Lorenzo Cei,Coordinatore di CNA;
Francesco Bechi, Presidente di Federalberghi;
Lapo Cantini, Direttore di Confesercenti Città di Firenze.
Si apre un’ampia discussione nella quale gli interlocutori esprimono le proprie considerazioni.
Alle ore 9,18 entra in videoconferenza il Consigliere Nicola Armentano.
Alle ore 9,26 entra in videoconferenza la Consigliera Barbara Felleca.
A seguire, il Presidente apre il dibattito dando la parola ai Consiglieri che si sono prenotati i quali, sulla  
base di quanto è emerso durante la discussione, esprimono le loro considerazioni.
La Consigliera Bundu esprime considerazioni sull’importanza della formazione; spesso e volentieri ci 
troviamo difronte  a  dipendenti  con  contratti  a  termine,  pertanto  viene  meno una  risorsa  formata  
all’interno di un’azienda poiché i dipendenti vengono sostituiti in continuazione e diventa difficile poi 
reperire personale specializzato.

La Consigliera Felleca esprime considerazioni sul problema della mancanza di forza lavoro; è un tema 
essenziale, afferma la Consigliera, perché è evidente che chi fa impresa ricerca lavoro qualificato; il tema 
della qualificazione di cui parlava il Presidente Bechi, rispetto al settore alberghiero, è un tema essenziale 
rispetto ad un'offerta turistica di Firenze.  La professionalizzazione, si vorrebbe ritrovare anche negli 
esercizi commerciali, presso gli artigiani e in tutti gli altri settori. 

Alle ore 10,14 esce dalla videoconferenza la Consigliera Antonella Bundu.

Il  Consigliere  Draghi  esprime le  proprie  considerazioni  sul  tema dei  lavoratori  irregolari.  Dal  suo 
intervento scaturiscono questioni sugli immigrati regolari che non riescono a trovare un lavoro decente 
per  la  loro  sopravvivenza  e  si  accaniscono  contro  i  più  deboli,  spesso  si  tratta  di   esercenti  che 
subiscono  atti  di  criminalità.  Il  Consigliere  si  ritiene  favorevole  al  provvedimento  di  collocare  gli  
steward  non solo per gli esercenti ma anche per i residenti.

Alle ore 10,18 entra in videoconferenza il Consigliere Fabio Giorgetti.

Interviene il Vicepresidente Masi affermando che il tema sulla sicurezza non riguarda solo Firenze ma è  
un tema principale delle grandi città come Roma, Milano e Torino. ci vorrebbe effettivamente un piano 
concreto che tenda quantomeno a provare a trovare una soluzione. Ormai si è capito che non è la 
strada giusta quella del manganello ma sicuramente di avere più attenzione a quelle zone più critiche  
dove si potrebbe inserire un qualcosa di riferimento a una socialità più estesa che può, in qualche modo,  
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rendere le zone abbandonate più vive. Il Vicepresidente trovandosi daccordo sulla collocazione degli 
steward presso le attività commerciali, riprende il ragionamento rispetto agli atti di criminalità che si 
manifestano frequentemente presso le attività commerciali.
Alle ore 10,22 esce dalla videoconferenza il Consigliere Massimiliano Piccioli.
A conclusione del dibattito, riprendono la parola per la replica Ferretti, Bechi, Marzini.
Alle ore 10,36 esce dalla videoconferenza il Vicepresidente Masi. 
 
Il Presidente Enrico Conti dichiara chiusa la seduta alle ore 10.40.

Nella seduta sono approvati i verbali N° 7 del 20.02.2024, N° 9 del 23.02.2024, N° 10 del 28.02.2024.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Draghi Alessandro E.
Componente Felleca Barbara                     
Componente Giorgetti Fabio
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco                       

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del  02.04.2024

     La Segretaria                                                                                                    Il Presidente
Antonina Santa Ferrara                                                                                         Enrico Conti
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